Учитель: Баженко Ольга Даниловна

Тема урока: «Предложение.  Закрепление» 
Данный урок проведен в классе, где обучаются дети 2, 3 и 4 классов по АОО  программе 8.1 (разновозрастная группа: 2 класс – 2 человека, 3 класс – 3 человека, 4 класс – 2 человека). Практически все задания делают дети самостоятельно. Проверка вслух отвлекает детей другого класса, поэтому использую в основном проверку по образцу.
   На данном уроке материал подобран практически одинаков для разновозрастных групп, только с различным уровнем трудности и объема.

Ресурсное обеспечение: компьютер, мультимедиа проектор, ЦОР, индивидуальные карточки с разноуровневым заданием, учебник.
	
	2 класс
	3 класс 
	4 класс

	Цель:
	Цель: формирование умений правильно строить предложение.
	Цель: закрепление знаний о предложении и формирование умений грамотно строить предложение.
	Цель: закрепление знаний о предложении и формирование умений грамотно строить предложение.

	Задачи урока:
	1) Регулятивные УУД:
· определять цель деятельности на уроке с помощью учителя;

· проговаривать последовательность работы над заданиями;

2) Познавательные УУД:
· делать выводы в результате совместной работы класса и учителя;

3) Коммуникативные УУД:
· оформлять свои мысли в устной и письменной форме на уровне предложения;

· слушать и понимать речь других; 

4) Личностные УУД:

· учить осознанно выбирать слова при построении предложения;

· проверять написанное, сравнивая с образцом;

Предметные:
· учить грамотно и полно отвечать на вопросы;

· правильно оформлять предложение на письме, учить устанавливать порядок слов в деформированном предложении.
	1) Регулятивные УУД:
· определять и формулировать цель деятельности на уроке с помощью учителя;

· проговаривать последовательность действий на уроке;

2) Познавательные УУД:
· ориентироваться в учебнике;

· объяснять незнакомые слова;

· делать выводы в результате совместной работы класса и учителя;

3) Коммуникативные УУД:
· оформлять свои мысли в устной и письменной форме (на уровне предложения или не

· большого текста);

· 4) Личностные УУД:

·  учить осознанно выбирать слова при построении предложения;

· проверять написанное, сравнивая с образцом;

· правильно оформлять предложение при письме.

Предметные:
· правильно оформлять предложение на письме, учить устанавливать порядок слов в деформированном предложении.
	1) Регулятивные УУД:
· определять и формулировать цель деятельности на уроке с помощью учителя;

· проговаривать последовательность действий на уроке;

2) Познавательные УУД:
· ориентироваться в учебнике

· находить ответы на вопросы при помощи вспомогательных слов;

· делать выводы в результате совместной работы класса и учителя;

3) Коммуникативные УУД:
· оформлять свои мысли в устной и письменной форме (на уровне предложения или небольшого текста);

· слушать и понимать речь других; 

4) Личностные УУД:

· учить осознанно выбирать слова при построении предложения;

· проверять написанное, сравнивая с образцом;

· правильно оформлять предложение при письме.

Предметные:
· ставить вопросы к словам в предложении; видеть слова, называющие, о ком или о чём говорится в предложении и что говорится;

· правильно оформлять предложение на письме, учить устанавливать порядок слов в деформированном предложении;


	Этапы урока:
	
	
	

	Вводная часть .
Цель: организовать учащихся и настроить их на учебную деятельность
	1. Вступительное слово учителя

Вышло солнышко из-за туч, 
протянуло всем нам луч.
Тёплый, маленький кружок. 
Освети всех знаниями, дружок.

(вывешивается солнышко)
2. Пальчиковая гимнастика.

А чтобы мы красиво писали и наши ручки не уставали, давайте проведём гимнастику для пальчиков.

«Солнышко»

- Как светит солнышко летом?  (дети, широко растопырив пальцы, хорошо растягивая все мышцы ладони)

- Как светит солнышко осенью? (мышцы ладони напряжены, пальцы согнуты)

- Как светит солнышко зимой? (пальцы собираются в щепотку)

Молодцы! Теперь вы все будете писать красиво и правильно.



	Чистописание.

Цель: подготовить руку для письма, повторить написание соединений и буквосочетания жи


	1. Отгадайте, какую букву мы будем писать на чистописании.

Эта буква как жучок

Растопырила шесть ног,

И, конечно, знаешь ты,

Что за ней не ходит «ы»!

2. Объяснение написания букв. Какое буквосочетание является орфограммой?

Жж жж жл жи      

Лёжа хлеба не добудешь.
3. Объясни смысл пословицы.

- Подчеркните букву ж    

-  Какая буква живет с ней в паре?

- Как называем эти буквы? ( парные согласные)

- Почему они живут в паре? (их звуки похожи, но отличаются звонкостью-глухостью, при написании их нужно проверить)

	Чистоговорка

Цель:

профилактика звукопроизношения
	Повторите за мной чисто, выделяя звук ж
У ежа - ежата, 
У ужа - ужата,
У чижа – чижата,
У жука – жучата.



	Актуализация знаний и подготовка к восприятию материала.

Цель: выявить уровень имеющихся знаний о предложении.


	Вставь нужную букву .кола, лы.ник, сту.а, кры.а, кало.а, ме.ок, ва.ный, пу.инка, дви.ение, ува.ение, е. евика, е.иха
- Произнести- проговорить по очереди.

- Какие слова вам непонятны?
	Вставь нужную парную согласную. Напиши проверочное слово.

Эта.    мор.    бага.    ё. шала .   голы .   стри .      мира .   мы . ь 

- Как назовем эту орфограмму?

-Какой способ  проверки выбрали? (один - много)

- Какие слова вам непонятны? (мираж - явление природы, обманчивый призрак)  


	Вставь нужную парную согласную. Напиши проверочное слово.

Ло .ка, кру . ка, кры. ка, подру .ка,  стру .ка, лягу.ка, рома.ка, стару.ка, пробе.ка.

- Как назовем эту орфограмму?

-Какой способ  проверки выбрали? (назови ласково)

- Какие слова вам непонятны?

	Введение  темы урока. 
	- Что записали? (слова)

-Что можно составить из слов?

- Назовите тему урока.  (Предложение.) 

-Что вы знаете о предложении?

На доске таблички:
Предложение

Одно или несколько слов

Слова связаны между собой по смыслу

Выражает законченную мысль

- Какую учебную задачу поставим для себя? (закрепить)



	Включение в систему знаний и закрепление.


	- Можно ли эти слова (на карточках) назвать предложением?

- Почему?

-Что нужно сделать, чтобы получилось предложение? (изменить порядок слов – установить связь слов в предложении)

	1. Работа с деформированным предложением.

Цель: помочь учащимся овладеть действиями, необходимыми для восстановления деформированного предложения. Учить применять правила написания предложения.
	Каждое слово дается отдельно на карточке.

Составь из слов предложение. Запиши его в тетрадь.

из, медведь, выбрался, берлоги
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	Пронумеровать слова, чтобы получилось  предложение и записать в тетрадь.

из, медведь, выбрался, берлоги

бегут, весело, по, ручьи, полям


	Пронумеровать слова, чтобы получилось  предложение и записать в тетрадь. 

из, медведь, выбрался, берлоги

медведь ( ………?) сонный

выбрался  ( ……?) из берлоги

бегут, весело, по, ручьи, полям

бегут (как?) ……….

бегут ( по чему?) 

- При помощи чего установили связь слов в предложении?



	
	- Как оформили предложение при письме? (выставляется схема)



	2.Работа текстом

Цель: закрепить знания о том, что предложение должно выражать законченную мысль
	- Прочитайте строчки текста о весне.  Найдите и  подчеркните предложения.

Настали чудные деньки

Звонкие ручьи

У крыльца пушистая 

В сад вернулись скворцы. 

Школьники идут гулять в 

На деревьях птички вьют

- Прочитайте только те строки, на которых вы считаете, что это не предложение.

 -Почему вы решили, что это не предложения?  ( не закончена мысль)

	
	Запишите 1 предложение. 

Проверка по образцу.
	Запишите все предложения 

Проверка по образцу.

	Запишите  предложения, которые вы исправили.
Проверка в парах: Прочитайте текст по «цепочке». 

	
	- Какой знак вы поставили в конце предложения?
- Какие еще знаки можно поставить в конце предложения?


	Физкультминутка 

Цель: профилактика зрения, осанки.
	Мультимедийная физкультминутка «Отдохнем»



	3. Предложения – вопросы и предложения – ответы.

Цель: формировать умения давать полный ответ на поставленный вопрос.
	-Прочитайте. Что у вас записано? (вопросы)

Как вы узнали?

-Что надо сделать (дать полный ответ на вопрос, используя вспомогательное слово)
	Прочитайте задания. Объясните, как будете выполнять

Стр. 204 № 47

	
	Что вешают на елку? (игрушки) 

Кто квакает в болоте? (лягушка)

Индивидуальная работа с учителем


	Чем дышит рыба? (жабры)

Что вешают на елку? (игрушка)

Где  жужжит жук? (между рам)

Какая ягода растет на колючих кустах? (шиповник)

Работа в паре

-Какие предложения ответы получили?

Какой знак поставите в конце ответов?
	Стр. 204 № 47

- Что вы должны сделать? (прочитать ответ и записать вопрос к предложению.)

- Какой знак поставите в конце вопросительного предложения?

Самостоятельная работа

	Подведение итога урока.
	- Назовите тему урока.

- Что мы повторили? ( Работа по таблицам, прикреплённых вначале урока)

-Зачем нам это надо знать?

	Рефлексия. 

Цель: организовать оценивание учащимися собственной деятельности на уроке.


	-Оцените свою работу на уроке. Поставьте себе оценку за работу на уроке на полях рабочей тетради.

-С каким настроением вы закончили урок? Прикрепите рядом с солнышком лицо с вашим настроением.
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- Почему вы выбрали этот смайлик? 




